

合肥蜀山区举行 第九届科技创新区长奖颁奖仪式

5月9日,蜀山区第九届科技创新区长奖颁奖仪式在合肥市50中新校天鹅湖校区举行。

五十中东校孔祥华、张晓禹同学,乐农新村小学陈沐阳、史正瑞阳团队,十里庙小学张德坤同学,五十中学新校黄昭妮、李松格、贾志成团队,西园新村小学徐雅婷、韦玉阳、盛晨扬团队,西园新村小学李袁欣、曾晨希、李浩天团队获得“青少年科技创新区长奖”荣誉称号。五十中学东校董成如、乐农新村小学张艳娟、十里庙小学杜斌等十一名老师获得“2016年度优秀科技辅导员”称号。

颁奖仪式上五十中学新校黄昭妮同学作为获奖代表发言,她说,学校组织的“科技动手做”活动给了她“展现自我、实现梦想的舞台”,在动手实践的活动中,学到了将知识转换为能力的锻炼,还学会了与同

学合作,懂得了“探索是成长、团结才是胜利”的真正含义。优秀科技辅导员杜斌老师表示,作为一名教育工作者,将不忘初心,保护好学生的创新热情,做好学生创新能力的启蒙者,在科技创新与美术教育的融合教育上不断探索。

仪式现场观摩了蜀山区校园科技项目以及科幻画展示。

据了解,蜀山区青少年科技创新区长奖自2008年在全省率先设立以来,已对65名学生,67人次的辅导员老师进行了表彰。表彰激励了广大师生参与科普的热情,推动了蜀山区校园科普活动迈向普及化、课程化、多元化发展,建立了政府推动、社会参与的大科普教育格局,促进形成“校校重科普、一校一品牌”的特色局面。

■ 於新东

合肥38中普及户外急救知识

日前,合肥38中大通路校区联合合肥市第二人民医院,开展“健康中国,科普助力”2017国际护士节科普活动,让师生了解户外急救知识——如何做到高质量心肺复苏。

来自合肥市二院急诊科的王本荣老师给师生普及了户外急救知识——如何做到高质量心肺复苏,随后该校师生纷纷上台,“检验”学习成果,在医生的指导下,进行按压部位、频率和深度等方面的实际练习。

■ 闻超

兴海苑小学被授予 “安徽省党史教育培训基地”

5月8日,合肥市兴海苑小学副校长阮仁月参加了“永远跟党走”——第十二届中国青少年艺术节新闻发布会,兴海苑小学被授予“永远跟党走——安徽省党史教育培训基地”殊荣,并荣获2017“永远跟党走”中国青少年艺术节活动“爱心单位”称号。

据悉,“永远跟党走”——第十二届中国青少年艺术节是艺术安徽六大项目之一,通过举办第十二届“永远跟党走”中国青少年艺术节,对各族青少年进行生动的“学党史、知党情、感党恩、跟党走”教育,进一步提高中国青少年从红领巾时期就热爱党、热爱祖国的整体素质,努力营造积极向上、格调高雅的、健康文明的文化氛围,进一步推动我们青少年精神文明建设,激发青少年的崇高文艺追求,努力培养有理想、有文化、有纪律的中国特色社会主义接班人。

中国美术家协会副秘书长孙辉介绍,近4年,合肥市兴海苑小学的孩子们在艺术道路上奋力拼搏,多人次在全国“德艺双馨”的舞台上获奖,授予该校2017“永远跟党走”中国青少年艺术节活动“爱心单位”称号实至名归。

■ 阮仁月 何炼

临泉路第一小学获全国机器人暨创客大赛一等奖

近日,“DFRobot杯”第五届全国中小学机器人教学暨创客教育展评大赛在深圳市举行。来由全国各地的138件校园创客作品参赛,合肥市临泉路第一小学创造社团陈梓豪同学的作品《Virtuous威俏仕如厕超声波传感器》荣获一等奖。

据悉,临一小近几年重视学生创新精神和实践能力的培养,组建了创造社团,课余时间让学生动手动脑接触机械、电子、软件等各种科技知识,感受科技创新文化,激发科技潜能、创新意识,提升学生的科技素养和实践能力。

■ 唐礼增

香格里拉小学 荣获信息技术大练兵先进单位

5月4日,瑶海区信息技术大练兵2016年总结表彰暨2017年工作布置会议在区教育局举行,香格里拉小学荣获2016年瑶海区信息技术大练兵先进单位称号。

自开展信息技术大练兵活动以来,香小扎实开展推进教育信息化进程,以“人人会、人人用”为主题,开展了丰富多样的信息技术应用能力培训和教学应用活动。同时,学校大力促进优质教育教学资源“面向学生,进入课堂,用于教学”,让优质教学资源大家共享,有效促进了教育教学质量的提高。

■ 方锐

临泉路第二小学 有效开展校级展示课活动

近日,临泉路第二小学在继四月份校级公开课活动后,又开展了语、数、英、综合学科的校级展示课活动。老师们深知要磨出精品课,就必须钻研教材,才能设计出最佳的教学方案,所以老师们再次对撰写的教案,制作的课件,反复推敲,深入到每一个细节。

此次活动在全校老师共同配合下顺利完成,而在整个磨课的过程中老师们更是收获满满。因为这既是一个学习、研究、实践的过程,也是一个合作交流、反思和创新的过程,更是一个专业素养提升的过程。

■ 张志会

缤纷活动让孩子在快乐中成长

合肥乡村花园幼儿园按部就班,朝培养目标前进

合肥乡村花园幼儿园为合肥市一类园、B类普惠性幼儿园,并荣获“合肥市平安校园”、“合肥市绿色校园”、“合肥市A级食堂”、“合经区家教名校示范校”、“合经区教育工作先进集体”等荣誉。幼儿园位于合肥经济技术开发区始信路161号乡村花园小区内,园内环境优美、管理科学、师资结构合理、教育特色鲜明,是一所具有鲜活生命力的幼儿园。

遵循办园宗旨和理念, 朝培养目标前进

幼儿园秉承“一切为了孩子,为了孩子一切,为了一切孩子”的办园宗旨,遵循“坚持全面发展,倡导个性发展,实现持续发展”的办园理念,开展了多种多样的活动,向着“教孩子学会做人,教孩子学会学习,教孩子学会生活,教孩子学会创造”的培养目标迈进。

开展多样主题活动, 培养孩子积极性

开园以来,为了让孩子能在快乐中全面成长,为了突出“全方位健康理念、多元美术、快乐游戏”的办园特色,幼儿园开展了多项主题活动。对于幼儿活动,幼儿园沈莉莉主任说:“幼儿活动不只考虑满足孩子的趣味性和表演性,更要注重孩子综合指标的发展。幼儿园为了朝培养目标迈进,在每学期伊始,都会先规划好幼儿园的活动的内容和日程,再按部就班地去做”。

近期,园内以美术为主题展

开活动,举办了多次幼儿绘画展。沈主任说:“美术活动是我们园的一大特色,最近围绕美术,我们开展了教研活动,给老师进行培训。我们还举办幼儿绘画展,目的是锻炼孩子的色彩感、想象力和创新力。”笔者看到,幼儿园的墙上贴满了孩子的绘画作品,幼儿园仿佛成为了小画家的摇篮。

不仅有正在进行的美术活动,节日主题活动幼儿园也没有落下。例如,三八妇女节时,幼儿园开展“我要让你知道我有多爱你”为主题的庆祝活动,让幼儿通过丰富多彩的活动传达对妈妈的爱;雷锋日时,大班组开展“学习雷锋,从我做起”活动,培养孩子从小乐于助人的优良品德;植树月时,开展“争当绿色小卫士”活动,调动幼儿的积极性,增强幼儿爱绿护绿的理念。

此外,幼儿园还每年开展一次早操比赛,此比赛已经坚持了九年,意在培养孩子积极向上的精神,同时锻炼身体,锻炼孩子的协调性。



合肥锦绣幼儿园 组织开展亲子春游活动

4月13日上午,为了让幼儿感受大自然的魔力,合肥锦绣幼儿园组织了亲子春游活动。

一大早,孩子们满脸兴奋,排队整齐、边走边唱,互相分享路途趣闻,寻找春天的足迹。很快来到第一站——合肥奶牛乐园。在这里,大家参与桃源寻宝活动、观看斗鸡表演、看小奶牛、喂山羊、喂香猪,展现了萌宝与动物和谐相处的温馨景象。第二站是参观肥东现代牧业:小朋友们通过工作人员的专业讲解了解到奶牛生产过程,并观看如何给奶牛挤奶。第三站是江淮现代农业园:参观种植基地及蔬菜育苗,了解蔬菜的生长环境及过程,同时参与了蔬菜水果的采摘。

活动中,孩子们在增进与家长情感交流的同时亲近自然、感受自然、开拓视野、增长知识,在与大自然的接触中感受到人与自然和谐的重要性。